



构建全天候全覆盖反诈宣传体系

我市公安机关全力推动“全民反诈在行动”宣传月活动走深走实

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 李 亚

本报讯 “我也收到了提醒短信”“反诈答题正确还有小礼品领取”……自我市2025年“全民反诈在行动”集中宣传月活动启动以来，全市41个区县公安机关同频共振，将“线上+线下”的传播矩阵、“传统+科技”的创新手段、“精准+创新”的靶向策略熔铸成反诈利剑。全市营造全天候、全场景、全覆盖的反诈宣传氛围，让广大群众反诈意识“入眼、入脑、入心”，有效筑牢群众财产安全屏障。

市反诈工作专题新闻发布会通报全市反诈工作举措和成效，引发百万人次关注；“铸盾护青禾成长 筑线守银发安宁”主题网络直

播吸引22万余人次观看；主流媒体发布我市当前十大高发类案手法浏览量超百万次；“反诈大闯关”小程序宣传月有奖答题互动，吸引120万市民踊跃参与；反诈标语、海报和短视频频全市商圈、交通全覆盖；武隆区“发言人来了”发布会通报本地案例，以身边事警示身边人；黔江警方举行电信网络诈骗案件涉案资金集中返还仪式，向10余名群众返还被骗资金110余万元……市民直呼：“学到了，防骗能力大提升！”

市反诈中心策动科技与反诈相融的两江四岸“十屏联动”反诈灯光展示，持续滚动播放着“反诈同行 守护安宁”等反诈防骗警示语。市民王女士感慨：“这么醒目真是不容忽视，过目不忘。”市民、游客纷纷驻足拍照，记录这场直抵人心的“夜空必修课”。

荣昌区设置反诈AI互动体验区，通过VR还原“冒充公检法”“杀猪盘”等场景，群众“沉浸式”识别诈骗套路；綦江区打造反诈宣传车深入人员密集区域，将反诈知识直接送到群众身边；无人机空中喊“未知链接不点击，陌生账户不转账”等口号，成为山城夜空独特风景；在发案集中的上千个电梯智能一体屏，投入“反诈关键词”“识诈公式”等内容全天候滚动展示，让安全知识融入生活场景。

针对学生群体，结合情景模拟与案例解析教授“游戏账号交易”“暑期兼职刷单”等高发诈骗类型实用防骗技巧，向青少年及家长定向推送“不充当电诈工具人”提醒短信650万余条，筑牢暑期安全防线。

针对股民群体联合证监部门开展“虚假投资理财”专项宣传，针对企业财会群体开展“冒

充领导类诈骗”专题培训；针对老年群体，公安机关联合多部门启动“万重一心银龄防骗”“艺起反诈乐龄万家行”活动，让广场舞音乐里融入防骗口诀。

九龙坡区开展了全覆盖宣传行动，辖区多地将反诈融入“纳凉晚会”，通过川剧变脸、反诈相声等文艺形式传递防骗知识；“艺术+反诈”的创新模式，让超百万市民从“被动听”变为“主动讲”，成为守护钱袋子的“卫士”。

市反诈中心相关负责人表示，下一步将深化联动机制，持续保持反诈宣传力度，全力推动“全民反诈在行动”宣传月活动走深走实，切实有效压降电诈高发势头。在这场没有硝烟的战斗中，以全民参与反诈的磅礴力量，坚决守护人民群众的“钱袋子”安全。



高温下的坚守 让城市更有序

为保障游客安全、维护市场秩序，连日来，重庆市交通执法总队直属支队渝中区大队联合市文化旅游委等部门，开展高强度、高频次的联合巡查整治行动。

7月24日下午，联合巡查的执法人员严查非法营运、违规上下客，规范旅游市场，打击“黄牛”、不合理低价游等侵害游客权益的行为……渝中区大队副大队长谭政告诉记者，进入暑运高峰以来，执法力量增加了50%，周末的执法服务延时至凌晨1点，执法人员将全力为市民游客营造安全舒心的出行环境。

记者 舒楚寒 饶果 摄



今日导读

雪山作证 英雄的梦想都已实现

——见证烈士亲属赴藏祭扫英烈系列报道(二)

2版

北碚区法院最大限度兑现 胜诉当事人合法权益

老案新办促执行 19年终本一朝结

4版

九龙坡区公安分局组建 “九龙义警”，深度融合平安建设新模式

流动的肩灯 照亮百姓平安

9版



15
16版



法烧友
FASHAOYOU

扫码关注“法烧友”